
Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1º período da 2ª Sessão 
Legislativa da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 
do Jaguaribe, CE. Aos seis dias do mês de julho do ano de dois 
mil e vinte e dois (2022), às 15h00 (quinze horas). Na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 
compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 
Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 
David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 
Junior, Joelma Lima Freire Martins, Kayo Héric Mendes Gomes, 
Maria de Fátima Nobre Maia e Maria do Socorro Berzerra de 
Oliveira. Sob a presidência do Vereador Kayo Héric Mendes 
Gomes e secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da 
Silva, os trabalhos foram abertos com número legal e na forma 
regimental. A seguir o senhor presidente solicitou do senhor 
secretario fazer a leitura da ata da 20ª Sessão Ordinária do 1º 
período, da 2ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura, sendo 
aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida o Sr. Presidente 
solicitou do Sr. Secretário vereador Carlos Antonio Gomes da 
Silva, fazer a leitura das matérias do expediente: Projeto de Lei nº 
010/2022, que autoriza o chefe do Poder Executivo a conceder 
gratificaçãoem parcela única aos profissionais e trabalhadores da 
atenção primária à saúde na forma que indica e dá outras 
providencias. No pequeno expediente não houve vereadores 
inscritos. No espaço destinado ao Grande Expediente, usou da 
palavra o vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O nobre 
vereador iniciou saudando a todos e em seguida abordou sobre o 
piso nacional da enfermagem, afirmou que já passou pelo Senado, 
só falta passar pela Câmara para que se torne realidade. Porém, 
ainda não foi definido de onde virá os recursos para pagar esses 
valores devido à dificuldade dos municípios de menor porte, mas 
os profissionais são merecedores desse piso salarial. Em seguida 
Leu uma matéria veiculada a mídia referente ao assunto. A seguir 
comentou sobre a perda dos municípios devido à baixa do ICMS, 



e trouxe várias informações referentes ao assunto. prosseguindo 
leu uma breve matéria veiculada na mídia. O vereador Carlos 
Vespes solicitou um aparte e contribuiu referente ao aumento do 
diesel, onde antes era quase 30% mais barato e que refletirá 
diretamente na alimentação, mesmo com o auxílio ofertado pelo 
governo ainda não resolverão esse problema, mas que concorda 
com o aumento do Auxilio Brasil. A vereadora Fátima Nobre 
também contribuiu com a discussão sobre o assunto. Retomando, 
o vereador Augusto Sandro disse torcer para que os municípios e 
estados não venham a ter grandes perdas. Abordou em seguida 
sobre o Projeto de Lei que está sendo dado entrada na casa, e que 
concederá gratificação em parcela única para os trabalhadores da 
atenção primária. Em seguida comentou que são recursos que 
vem do governo do estado e que são normatizados para que os 
municípios de acordo com a população e demais índices 
concedam aos profissionais. O vereador Alfredo Davi solicitou 
um aparte e contribuiu informando que essa gratificação foi uma 
luta sua, quando tentou através de um projeto beneficiar os 
profissionais da saúde, que estavam na luta de frente da pandemia 
do covid 19. Hoje esses profissionais estão sendo beneficiados, 
para compensar a luta que tiveram no início do Covid e adiantou 
que seu voto é a favor desse projeto, pois é um ganho para todos. 
Retomando, o vereador Augusto Sandro falou que a Câmara dos 
vereadores não poderiam não compactuar com esse projeto. 
Dando prosseguimento o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 
vereador Carlos Antonio Gomes da Silva. O vereador Iniciou 
saudando a todos e em seguida parabenizou o colega vereador 
Alfredo Davi pelo seu aniversário, pelo seu legado. E expôs sua 
satisfação em legislar juntamente com o colega. Prosseguindo 
falou sobre a PEC da enfermagem, e de seus recursos. A seguir 
abordou sobre a agricultura, onde o Banco do Nordeste poderia 
ser mais próximo dos municípios, pelo projeto Agroamigo, Pronaf 
B. continuando Falou que a cidade de São João é um dos 



municípios do Estado que não possuía dívidas do Pronaf B e 
trouxe mais informações sobre o Pronaf. A seguir Informou que 
muitas vezes o produtor não é informado sobre essas 
oportunidades. Prosseguindo Falou sobre as chuvas e sobre a 
pastagem que se formou nesse período, facilitando a alimentação 
dos animais. Ressaltou a importância do apoio do Banco do 
Nordeste com os produtores, mas falta a instituição vir até aqui. 
Ressaltou também que a gestão está apoiando e fazendo o 
possível para contribuir com a população. Falou sobre a parceria 
que o município tem para que os produtores não paguem a 
retirada do CAR. O vereador Augusto Sandro solicitou um aparte 
e contribuiu expondo a importância do setor produtivo e que a 
agricultura familiar gera muitos empregos. Informou ser de 
extrema importância o apoio financeiro do banco para o homem 
do campo, principalmente no nosso município que é bastante 
irrigado. Retomando, o vereador Carlos Vespes agradeceu pelas 
palavras do colega e abordou sobre os juros dos incentivos vindos 
do banco. Agradeceu a gestão pelo roço que está sendo realizado 
na comunidade do Mocós. Informou que o Sr Prefeito reivindicou 
o roço da CE, e o vereador Augusto Sandro contribuiu 
informando que o trator que realiza este serviço está quebrado, 
tornando–se mais uma obrigação para o gestor do nosso 
município, mas que essa é uma obrigação do estado. O vereador 
Irmão Junior solicitou um aparte e contribuiu em relação ao 
assunto em discussão, e informou que o trator quebrou no 
momento do serviço na CE que liga Tabuleiro ao Peixe gordo. 
Ressaltou que após secar o mato, os moradores devem queimar e 
esse fogo pode se espalhar para as terras dos produtores. 
Reafirmou sobre a obrigação do governo de realizar esse serviço. 
Falou sobre a falta de informação do produtor e o medo da 
burocracia, que muitas vezes impede do produtor ir até lá. Falou 
sobre a vacinação da brucelose, onde o vice prefeito Dalenio está 
indo nas propriedades atrás dos produtores para vacinar o rebanho 



que se enquadra, e informou sobre o mutirão de vacina. Expôs os 
benefícios do banco vir até a cidade, para ajudar aos produtores 
nas compras de animais que serão expostos na feira. Em relação a 
vacina da aftosa, falou sobre as declarações, que as vezes o 
produtor vacina e não declara, mas acredita que a secretaria de 
agricultura e o vice prefeito Dalenio conseguirão realizar esse 
trabalho. Retomando, o vereador Carlos vespes informou que 
muitas vezes as informações não chegam. Disse que a Feira será 
de grande importância para os produtores e que o banco poderia 
auxiliar nessas negociações na própria feira. Agradeceu aos 
colegas pela contribuição e ao Presidente por conceder o espaço. 
Agradeceu a gestão pelo belíssimo trabalho que vem sendo 
realizado. A seguir usou a tribuna o vereador Alfredo Davi 
Gomes de Almeida. O nobre vereador iniciou saudando a todos e 
em seguida expressou seus sentimentos e votos de pesar pela 
querida Odete, funcionária do município, e prestou sua 
homenagem, expondo um pouco da sua trajetória. Agradeceu a 
todos pelas felicitações do seu aniversário, pois recebeu muitas 
felicitações, e é muito grato a todos. Ressaltou o seu trabalho ao 
longo desses 65 anos e que irá continuar trabalhando pelo povo 
do seu município. Disse ter dado entrada na aposentadoria esses 
dias. Agradeceu a todos os colegas pelo companheirismo e a 
Deus por esse momento. Agradeceu ao prefeito pelo projeto que 
será aprovado logo mais, beneficiando aos profissionais da saúde. 
O vereador Carlos Vespes solicitou um aparte e disse ser muito 
grande a satisfação de andar pela capital e o colega vereador 
Alfredo ser conhecido pelo seu trabalho nos hospitais, em Russas 
e em Limoeiro também. Retomando, o vereador Alfredo Davi 
falou do seu legado e informou que é um trabalho realizado com 
amor em beneficio a população do seu município e que não se 
arrepende de todo esse trabalho. Disse que pede sempre a Deus 
para abençoar esse trabalho e que busca sempre ajudar a todos e 
agradeceu a Deus por tudo. O vereador Kayo Gomes parabenizou 



ao colega vereador Alfredo Davi. O Sr. Presidente solicitou do 
Plenário a dispensa do interstício regimental, para que o Projeto 
de Resolução nº 010/2022, passe a tramitar na Ordem do Dia 
dessa Sessão Ordinária. Sendo aceito por todos. Cessado o 
Expediente o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Em 
seguida solicitou do Sr. Secretário fazer a leitura do Edital da 
Ordem do Dia. 1 – Segunda discussão e votação do Projeto de Lei 
nº 004/2022, que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da 
Lei Orçamentária para o exercício de 2023, e dá outras 
providencias. Logo em seguida o Sr. Presidente colocou o Projeto 
de Lei nº 004/2022 em segunda discussão. Não houve debates. 
Dando prosseguimento o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei 
nº 004/2022, em segunda votação. Sendo aprovado pela 
unanimidade dos vereadores presentes. Continuando o Sr. 
Presidente colocou o Projeto de Lei nº 010/2022 em única 
discussão. O vereado Augusto Sandro manifestou o desejo de 
discutir o projeto e falou ratificando as suas palavras proferidas na 
tribuna e da sua importância para os funcionários da saúde e em 
especial para os que estão a frente das síndromes gripais e do 
covid. O vereador Kayo ressaltou também a importância desse 
projeto e do bom momento que foi dado entrada. Continuando o 
Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 010 de 05 de junho de 
2022, em única votação, sendo aprovado pela unanimidade dos 
vereadores presentes. O Sr. Presidente abriu espaço para o 
Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida. O vereador Alfredo 
Solicitou seu retorno à tribuna para fazer uma leitura de uma 
homenagem que seus filhos fizeram para ele. Agradeceu a família 
e aos filhos pelo apoio que sempre vem dando, e que se sente 
muito feliz e lisonjeado mesmo tendo adotado uma nova casa. Em 
seguida leu a mensagem de homenagem dos seus filhos dedicados 
a ele. Em seguida o Sr. Presidente trouxe informações referentes a 
vacinação, a segunda dose e a dose de reforço. Pediu a população 
para que tomem a vacina, pois até algumas crianças estão testando 



positivo e que procurem o posto para realizar esse procedimento 
para que os sintomas, no caso de contrair o covid não sejam tão 
fortes. O vereador Kayo ressaltou a participação do Prefeito 
Raimundo Cesar na PEC Nordeste, o Seminário nordestino da 
pecuária no Centro de evento em Fortaleza, onde foi um evento 
que mobilizou boa parte do Ceará e várias ideias foram expostas, 
onde o Senhor prefeito aproveitou bastante. E, não havendo mais 
nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão e 
confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 
13 de julho de 2022. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei 
a presente ata, que depois de lida e posta em discussão, se 
aprovada, será assinada pelo Presidente, Secretário e demais 
vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
São João do Jaguaribe, em 06 de julho de 2022. 


